

PROTOKÓŁ NR XIV/2025

z obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Mordach zwołanej w dniu 25 kwietnia 2025 r.

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Sesja trwała od godz. 15⁰⁰.

Ustawowy skład Rady wynosi 15 Radnych.

Ad. 1. Otwarcie sesji

Obrady sesji otworzyła Pani Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady poinformowała o nagrywaniu i transmitowaniu sesji. Następnie powitała Radnych Rady Miejskiej w Mordach, Łukasza Wawryniuka - Burmistrza Miasta i Gminy Mordy, Piotra Michalaka - Zastępcę Burmistrza, Sylwię Paryłę - Skarbnika Miasta i Gminy, Daniela Przewłockiego - Komendanta Komisariatu Policji w Mordach, Aspiranta Stanisława Borkowskiego - Kierownika Wydziału Prewencji Komisariatu Policji w Mordach, Annę Cielemecką - Dyrektora Miejsko - Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach, Wojciecha Biardę - Prezesa Zarządu Gminnej Spółki Komunalnej Mordy, Katarzynę Redesiuk - Rostek - Naczelnika Wydziału Inwestycji i Infrastruktury Urzędu Miasta i Gminy Mordy, Mecenasa Marcina Ciszewskiego, Radnych Rady Seniorów, Sołtysów z terenu Gminy Mordy, prezesów OSP z terenu Miasta i Gminy Mordy oraz mieszkańców.

Stwierdziła quorum – obecnych 15 Radnych.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad

Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Radni otrzymali zawiadomienie o terminie sesji wraz z proponowanym porządkiem obrad.

Łukasz Wawryniuk - Burmistrz wniósł o:

zdjęcie z porządku obrad uchwały w sprawie:

- 1) uchwalenia statutu sołectw Miasta i Gminy Mordy,
- wprowadzenie do porządku obrad uchwał w sprawie:
- 2) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej (dotyczy nieruchomości w miejscowości Głuchów),
 - 3) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej (dotyczy nieruchomości w miejscowości Kolonia Mordy).

Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wnioski o zdjęcie z porządku uchwały w sprawie:

- 1) uchwalenia statutu sołectw Miasta i Gminy Mordy, który został przyjęty 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymujących się (jednogłośnie);
- 2) wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, która została przyjęta 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymujących się (jednogłośnie);
- 3) wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, która została przyjęta 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymujących się (jednogłośnie);

Wobec braku innych uwag do porządku obrad Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji.
2. Wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XIII sesji.
4. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Miasta i Gminy Mordy.
5. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.
6. Informacje dotyczące bieżącej działalności Komisji Rady Miejskiej.
7. Sprawozdanie z działalności Miejsko - Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Mordach oraz Przeciwdziałania Narkomanii.
8. Sprawozdanie z działalności Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej i działalności Asystenta Rodziny za 2024 rok.
9. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - a) określenia zasad i trybu korzystania ze świetlic wiejskich na terenie Miasta i Gminy Mordy,
 - b) zmian w Uchwale budżetowej Miasta i Gminy Mordy na 2025 rok,
 - c) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2025 - 2040,
 - d) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej,
 - e) wyrażenie zgody na nabycie nieruchomości gruntowej.
10. Sprawy różne.
11. Zakończenie obrad XIV sesji Rady Miejskiej.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. Porządek obrad został przyjęty 15 głosami – za, przy braku głosów przeciwnym oraz braku głosów wstrzymujących się (jednogłośnie).

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XIII sesji

Wobec braku uwag oraz poprawek do protokołu z XIII sesji, Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie jego przyjęcie. Protokół został przyjęty 15 głosami - za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się (jednogłośnie).

Ad.4. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Miasta i Gminy Mordy

Daniel Przewłocki - Komendant Komisariatu Policji w Mordach w formie prezentacji, przedstawił szczegółowe informację w przedmiotowym temacie. Podziękowała za współpracę i wsparcie Radnych w zakupie samochodu policyjnego dla Komisariatu Policji w Mordach. Komendant przedstawił Kierownika Ogniwa Prewencji Komisariatu Policji w Mordach - Aspiranta Stanisława Borkowskiego. Poinformował, że w związku ze zmianami kadrowymi

w Komendzie Miejskiej Policji w Siedlcach Asp. Tomasz Multan objął funkcję Komendanta Komisariatu Policji w Skórcu.

Ad.5. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami

Łukasz Wawryniuk - Burmistrz poprosił o uczczenie minutą ciszy zmarłego papieża Franciszka.

Łukasz Wawryniuk - Burmistrz poinformował, że w omawianym okresie tj. od 28 marca do 25 kwietnia br. uczestniczył w następujących spotkaniach i wydarzeniach:

- 3 kwietnia br. w M-GOK w Mordach odbyły się warsztaty pn. „Moda na recykling”, w których wzięli udział uczniowie ze szkół z terenu Miasta i Gminy. Warsztaty zostały zorganizowane przez Europejską Platformę Recyklingu;
- 6 kwietnia br. odbyły się warsztaty wielkanocne zorganizowane przez KGW Stok-Rotki ze Stoku Ruskiego. Partnerem wydarzenia był Samorząd Województwa Mazowieckiego;
- 9 kwietnia br. odbyły się XIX Siedleckie Targi Pracy;
- 11 kwietnia br. Burmistrz uczestniczył w obchodach 80-lecia Nadleśnictwa Siedlce;
- 13 kwietnia br. odbyło się walne zebranie LKS Grodzisk Krzynosze połączone z wyborem nowych władz klubu; odbył się I Mordzki Jarmark Wielkanocny – Niedziela Palmowa, Tradycje i Kultura. Partnerem wydarzenia był Samorząd Województwa Mazowieckiego;
- 15 kwietnia br. Burmistrz uczestniczył w spotkaniu z Wojewodą Mazowieckim w Garwolinie, spotkanie dotyczyło ustawy o obronie cywilnej, spraw bezpieczeństwa i drogowych oraz strategicznych dla Województwa Mazowieckiego;
- 22 kwietnia br. odbyła się narada z Sołtysami oraz Zarząd Miejsko – Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Mordach;
- 23 kwietnia odbyły się spotkania sołeckie w miejscowościach Pióry Wielkie oraz Pióry–Pytki i Ostoje;
- 24 kwietnia br. – Burmistrz uczestniczył w spotkaniu z okazji 34 rocznicy powstania Caritas Diecezji Siedleckiej, połączonym ze spotkaniem wielkanocnym z Biskupem Siedleckim – Kazimierzem Górdą.

Łukasz Wawryniuk - Burmistrz poinformował o spotkaniach m.in. z Janiną Ewą Orzełowską, ze Starostą Siedleckim, z Alicją Cichoń – Kierownik Delegatury Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Siedlcach, radnym powiatowym Markiem Gorzałą, Wójtem Gminy Olszanka, Wójtem Gminy Sarnaki, z pracownikami biura LGD Ziemi Siedleckiej, Prezesem Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Siedlcach, Dyrektorem ZUS w Siedlcach, Dyrektorem Mazowieckiego Samorządowego Centrum Doskonalenia Nauczycieli w Siedlcach, Dyrektorem Muzeum Regionalnego w Siedlcach, Dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy w Siedlcach, dyrektorem Wojewódzkiego Urzędu Pracy – Filia w Siedlcach, kierownikiem Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych – Wydział Zamiejscowy w Siedlcach, z dyrektorem Zakładu Karnego w Siedlcach, dyrektorem MODR-u w Siedlcach, prezesem Okręgowej Spółdzielni w Siedlcach, z Małgorzatą Borkowską, Bożeną Polak-Stojanową z Fundacji Mazowiecka Micha Szlachecka, z ks. Proboszczem Karolem Klewkiem, Bogdanem Rzewuskim – Naczelnikiem OSP Radzików Wielki,

Radosławem Zwierzchowskim – leśnikiem Leśnictwa Mordy, z Zarządem LKS GRODZISK KRZYMOSZE.

W omawianym okresie odbył się konkurs na Dyrektora Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach, na stanowisko dyrektora została wybrana Pani Anna Cielemęcka.

Łukasz Wawryniuk – Burmistrz wziął udział w 2 posiedzeniach Zarządu Związku Międzygminnego ZIELONE GMINY, 1 Walnym Zgromadzeniu Wspólników GSK Mordy, 1 posiedzeniu Rady Seniorów Miasta i Gminy Mordy.

Łukasz Wawryniuk - Burmistrz poinformował, że został złożony jeden wniosek o przyznanie pomocy finansowej z budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach Programu Mazowsze dla Czystego Powietrza 2025, na zadanie „Zakup zamiatarki drogowej na potrzeby Miasta i Gminy Mordy”. Koszt realizacji przedsięwzięcia 90 tys. zł., wnioskowana kwota 45 tys. zł. Ponadto Miasto i Gmina Mordy otrzymało 3 dofinansowania:

1. w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Inicjatyw Rady Seniorów – Mazowsze dla Seniorów 2025 – pozyskano środki w kwocie 40 tys. zł., na realizację zadania „Młodość jest srebrem, a starość złotem”;
2. w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Inicjatyw Młodzieżowych Rad Gmin, Powiatów, Dzielnic m.st. Warszawy pn. „Mazowsze dla młodzieży 2025” pozyskano środki w kwocie 25 tys. zł. na realizację zadania „Młodzież ma moc” utworzenie Młodzieżowej Rady Miasta i Gminy Mordy;
3. w ramach Mazowieckiego Instrumentu Wsparcia „Autobusy dla mazowieckich szkół edycja 2025”, pozyskano środki w kwocie 359 tys. zł na realizację zadania pn. „Zakup autobusu szkolnego na potrzeby dowozu uczniów do szkół prowadzonych przez Miasto i Gminę Mordy”. Wartość zadania 630.990,00 zł.

Łukasz Wawryniuk - Burmistrz przekazał następujące informacje na temat inwestycji:

1. Wszczęte i przeprowadzone postępowania:

- 1) postępowanie w trybie podstawowym na wykonanie zadania pn. "Modernizacja sieci kanalizacyjnej i wodociągowej w Mieście i Gminie Mordy" z podziałem na 4 części:
 - Część 1 zamówienia - Budowa sieci kanalizacji sanitarnej z przyłączami w miejscowościach Czołomyje i Kolonia Mordy;
 - Część 2 zamówienia - Rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej z przyłączami w miejscowości Wyczółki;
 - Część 3 zamówienia - Modernizacja kanalizacji sanitarnej w Mordach - modernizacja przepompowni ścieków sanitarnych w miejscowości Mordy, ul. Ogrodowa,
 - Część 4 zamówienia - Budowa sieci wodociągowej w miejscowości Mordy, ul. Olchowa.

Planowany termin wykonania: 170 dni kalendarzowych od podpisania umowy. Inwestycja dofinansowana z budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach inwestycji B3.1.1 "Inwestycje w zrównoważoną gospodarkę wodno-ściekową na terenach wiejskich" objętej

Krajowym Planem Odbudowy i Zwiększenia Odporności, w wysokości 100% kosztów kwalifikowanych netto.

2) Wszczęto postępowanie w trybie podstawowym na wykonanie zadania pn. "Remonty i modernizacje dróg gminnych i wewnętrznych na terenie gminy Mordy" z podziałem na 3 części:

- Część 1 zamówienia - Remont i modernizacja dróg gminnych i wewnętrznych poprzez nawiezienie żwirem i rozplantowanie;
- Część 2 zamówienia - Remont i modernizacja dróg gminnych i wewnętrznych poprzez nawiezienie żwirem i rozplantowanie;
- Część 3 - Remont i modernizacja dróg gminnych i wewnętrznych poprzez nawiezienie kruszywem betonowym i rozplantowanie.

Planowany termin składania ofert: 12.05.2025 r. Zadanie finansowane w ramach Funduszu Sołeckiego na 2025 rok.

3) Wszczęto postępowanie w trybie podstawowym na wykonanie zadania pn. "Prace zabezpieczające ściany fundamentowe przyziemia budynku pałacu w założeniu pałacowo - parkowym w Mordach". W terminie składania ofert tj. 14.04.2025 r. złożono 5 ofert. Beneficjent dotacji: Fundacja Domu Wschodniego z siedzibą w Warszawie. Na realizację przedmiotowej dotacji dla beneficjenta otrzymano promesę wstępną dofinansowania inwestycji z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków w wysokości 246.122,41 zł, co stanowi 98% planowanej wartości inwestycji.

2. Zadania inwestycyjne w trakcie wykonania:

1) Sporządzenie planu ogólnego Miasta i Gminy Mordy". Wykonawca firma ISDIS z siedzibą w Dziekanowie Polskim. Wartość zadania 269.370,00 zł brutto. Planowany termin wykonania zamówienia 12.05.2026 rok.

3. Zadania inwestycyjne w trakcie wykonania:

- 1) "Opracowanie dokumentacji projektowo - kosztorysowej budowy budynku Żłobka miejsko - gminnego "NIEDŹWIADEK" w Mordach"
- 2) Rozbudowa oczyszczalni ścieków w miejscowości Kolonia Mordy".
- 3) Pełnienie funkcji inspektora nadzoru inwestorskiego przy realizacji zadania pod nazwą "Rozbudowa oczyszczalni ścieków w miejscowości Kolonia Mordy".
- 4) Pełna dokumentacja techniczna i estetyczna klasycystycznego ołtarza głównego oraz odnowienie prezbiterium w kościele p.w. Świętego Michała Archaniola w Mordach" - etap 2.
- 5) Restauracja budynku kościoła parafialnego w Czołomyjach" - etap 2.

Łukasz Wawryniuk - Burmistrz poinformował, że w omawianym okresie tj. od dnia 28.03.2025 r. do 25.04.2025 r. zostało wydanych 21 zarządzeń Burmistrza Miasta i Gminy Mordy, 7 uchwał powierzonych wykonaniu Burmistrzowi są w trakcie realizacji, zostały wydane 3 decyzje administracyjne.

Ad. 6. Informacje dotyczące bieżącej działalności Komisji Rady Miejskiej

Bartłomiej Kupiński - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał informację z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 23 kwietnia 2025 roku (Informacja stanowi załącznik do protokołu).

Piotr Adamczuk - Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego odczytał informację z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 23 kwietnia 2025 roku (Informacja stanowi załącznik do protokołu).

Jacek Zdanowski - Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych odczytał informację z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 23 kwietnia 2025 roku (Informacja stanowi załącznik do protokołu).

Ad.7. Sprawozdanie z działalności Miejsko - Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Mordach oraz Przeciwdziałania Narkomanii

Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady poinformowała, że Radni otrzymali oraz zapoznali się ze sprawozdaniem merytorycznym w przedmiotowym temacie.

Radni – nie wnieśli uwag do przedłożonego sprawozdania.

Ad.8. Sprawozdanie z działalności Miejsko - gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej i działalności Asystenta Rodziny za 2024 rok.

Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady poinformowała, że Radni otrzymali oraz zapoznali się ze sprawozdaniem merytorycznym w przedmiotowym temacie.

Radni – nie wnieśli uwag do przedłożonego sprawozdania.

Ad.9. Podjęcie uchwał w sprawach

a) określenia zasad i trybu korzystania ze świetlic wiejskich na terenie Miasta i Gminy Mordy

Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały został omówiony na komisjach.

Wobec braku uwag do ww. uchwały poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 15 głosami - za, przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymujących się (jednogłośnie). Uchwała w załączeniu.

b) zmian w uchwale budżetowej Miasta i Gminy Mordy na 2025 rok

Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady poinformowała, że Radni zapoznali się z projektem uchwały na Komisjach, poprosiła o omówienie przedmiotowej uchwały.

Sylwia Paryła - Skarbnik omówiła ww. uchwałę.

Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady wobec braku uwag do ww. uchwały poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 13 głosami - za, przy braku głosów przeciwnych oraz 2 głosach wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu.

c) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2025-2040

Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady poprosiła o omówienie przedmiotowej uchwały.
Sylwia Paryła - Skarbnik omówiła ww. uchwałę.

Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady wobec braku uwag do ww. uchwały poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 14 głosami - za, przy braku głosów przeciwnych oraz 1 głosie wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu.

d) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej

Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały.

Łukasz Wawryniuk - Burmistrz poinformował, że działka znajduje się w miejscowości Głuchów i została przekazana nieodpłatnie przez Starostwo Powiatowe w Siedlcach. Na jej terenie powstanie PSZOK. Podziękował Radnym Powiatowym za jednogłosną decyzję o przekazaniu działki w formie darowizny.

Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady wobec braku uwag do ww. uchwały poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 15 głosami - za, przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu.

e) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej

Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do ww. uchwały poddała ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 15 głosami - za, przy braku głosów przeciwnych oraz braku głosów wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu.

Ad.10. Sprawy różne

1. Anna Cielemecka - Dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach podziękowała Radnym za przyznanie dotacji celowej na rozwój Ośrodka.
2. Wojciech Biarda - Prezes Zarządu Gminnej Spółki Komunalnej Mordy podziękował za podjęcie uchwał w sprawie nabycia nieruchomości, które pozwolą na rozwój Spółki.
3. Henryk Czarnocki - Sołtys Sołectwa Stara Wieś - zabrał głos w sprawie akcji sprzątania sołectw. Wyraził swoje niezadowolenie w związku z prośbą Burmistrza skierowaną do Sołtysów o zorganizowanie dla chętnych mieszkańców akcji sprzątania terenów sołectw.

4. Karol Żylak - Radny poinformował, że akcja jest dobrowolna, jest to forma edukacyjna dla dzieci i nikt nikogo nie zmusza. Pogratulował Burmistrzowi wyjścia z inicjatywą organizacji akcji.
5. Łukasz Wawryniuk - Burmistrz dołączył się do podziękowań dla Prezesa GSK Mordy w sprawie wyrażania zgody na nabycie nieruchomości, która pozwoli Spółce na dalszy rozwój. Podziękował Radnym Powiatowym i Staroście Siedleckiemu za przekazanie działki, dzięki której możliwe będzie wybudowanie PSZOKu.
6. Łukasz Wawryniuk - Burmistrz przypomniał o trwającym naborze wniosków do projektu planu ogólnego Miasta i Gminy Mordy, wnioski można składać najpóźniej do 16 maja br.
7. Łukasz Wawryniuk - Burmistrz poinformował o rozpoczęciu procedury udziału społeczeństwa w postępowaniu administracyjnym w sprawie wydania decyzji środowiskowej dla przedsięwzięcia polegającego na budowie budynku inwentarskiego w miejscowości Suchodołek i możliwości zapoznania z raportem środowiskowym, dokumentacją sprawy oraz składania uwag w terminie do 23 maja br. w siedzibie Urzędu.
8. Łukasz Wawryniuk - Burmistrz poinformował, że w dniu 31 marca br. została uruchomiona nowa wersja programu Czyste Powietrze, która umożliwia otrzymanie dotacji na wymianę nieefektywnego źródła ciepła, na paliwa stałe, modernizację instalacji CO i ciepłej wody użytkowej, ocieplenia budynku, wymianę okien i drzwi, zakup wentylacji mechanicznej z odzyskiem ciepła, audyt energetyczny oraz świadectwo charakterystyki energetycznej. Miasto i Gmina Mordy przystąpiła do operatora w programie Czyste Powietrze. Burmistrz zaprosił do punktu informacyjno-konsultacyjnego osoby zainteresowane w celu uzyskania informacji.
9. Łukasz Wawryniuk - Burmistrz przypomniał właścicielom zwierząt o obowiązku dozoru nad psami. Przypadki bezdomnych psów należy zgłosić do urzędu.
10. Łukasz Wawryniuk - Burmistrz zaprosił mieszkańców do udziału w I Mordzkim biegu w barwach narodowych "Z flagą w tle". Środki zostały pozyskane ze Starostwa Powiatowego Powiatu Siedleckiego. Zgłoszenia do udziału w biegu zostały przedłużone do 27 kwietnia br. Burmistrz zaprosił mieszkańców na obchody 234 rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 maja oraz w dniu 4 maja na Gminne Obchody Dnia Strażaka.
11. Burmistrz poinformował o rozpoczęciu przez LGD Ziemi Siedleckiej z dniem 5 maja naborów wniosków z Pierwszej Perspektywy Unijnej. Nabory ogłoszone dla stowarzyszeń i fundacji oraz gospodyń wiejskich w trzech zakresach tematycznych:
 - 1) Poprawa dostępu do małej infrastruktury publicznej, kwota lokacji 316.666,00 euro;
 - 2) Ochrona dziedzictwa kulturowego lub przyrodniczego polskiej wsi, kwota lokacji 111.111,00 euro;
 - 3) Wsparcie społeczne seniorów, ludzi młodych lub ludzi w niekorzystnej sytuacji, kwota lokacji 66.666,00 euro. Termin naboru wniosków od 5 maja do 30 maja 2025 roku.
12. Łukasz Wawryniuk - Burmistrz przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do 30 kwietnia br. przez Radnych oraz kierowników jednostek organizacyjnych. Zaprosił do udziału w wyborach.
13. Burmistrz poinformował, że zostały ogłoszone nabory w zakresie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na: Wspieranie i upowszechnianie kultury

fizycznej, turystyki i krajoznawstwa; Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i dziedzictwa narodowego; Porządek i bezpieczeństwo publiczne. Nabór wniosków trwa do 9 maja br.

14. Łukasz Wawryniuk – Burmistrz zaprosił wszystkich chętnych do udziału w akcji „Wiosenne porządki”. Ze względu na pogrzeb papieża Franciszka, akcja zostaje przeniesiona na dzień 10 maja. Poinformował, że jest to akcja dobrowolna. Patronat honorowy nad wydarzeniem sprawuje Zbigniew Deptuła – Prezes Zarządu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
15. Jacek Zdanowski - Radny podziękował Katarzynie Redesiuk - Rostek – Naczelnikowi Wydziału Inwestycji i Infrastruktury oraz Wojciechowi Biarda – Prezesowi Gminnej Spółki Komunalnej Mordy za zamontowanie lustra drogowego na skrzyżowaniu ulic Kilińskiego i Ks. Skorupiki oraz latarni przy wjeździe na ul. Ogrodową.
16. Monika Stokowska - Radna podziękowała, za zamontowanie lamp na dalszym odcinku ul. Polnej.
17. Robert Czarnocki - Radny podziękował za zamontowanie przystanku w miejscowości Wojnów oraz za wymianę lampy.
18. Katarzyna Gizińska - Przewodnicząca Rady przypomniała o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych przez Radnych oraz zachęciła do udziału we wspólnej akcji sprzątania sołectw.

Ad.11. Zakończenie obrad XIV sesji Rady Miejskiej.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Katarzyna Gizińska zamknęła obrady XIV sesji Rady Miejskiej w Mordach o godz. 16¹⁴.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała: Jadwiga Zdun

Przewodnicząca Rady Miejskiej
/-/ Katarzyna Magdalena Gizińska